



हिना सिद्ध बोली, शूटिंग के साथ खड़े होने की जरूरत

>> 12

दैनिक जागरण

सरोकार

पीएम आज जारी करेंगे बाघों की सही संख्या पर रिपोर्ट

नई दिल्ली : विश्व बाघ दिवस के मौके पर सोमवार को प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी देश भर में बाघों को लेकर कराई गई गणना से जुड़ी रिपोर्ट जारी करेंगे, जिसमें बाघों की बढ़ी और सही संख्या की जानकारी सामने आ सकती है। इससे पहले बाघों की गणना को लेकर सरकार वर्ष 2006, 2010 और 2014 में रिपोर्ट जारी कर चुकी है। देश में बाघों के संरक्षण का यह काम राष्ट्रीय बाघ संरक्षण प्राधिकरण (एनटीसीए) की देखरेख में ही चल रहा है।

घटते दायरे व बढ़ते संघर्ष के बीच बढ़ रहा बाघों का कुनवा

पीलीभीत : उत्तर प्रदेश में 73 हजार हेक्टेयर में फैले पीलीभीत के जंगलों को जून 2014 में टाइगर रिजर्व घोषित किया गया था। अब यह बाघों के लिए 'बहाल' का सबब बन रहा है। इसानों से संघर्ष भी बढ़ा है, बावजूद इसके बाघों की संख्या यहां गत वर्ष के 54 के मुकाबले 65 हो गई है। (पेज-13)

जागरण विशेष

अब तो विदेशी भी इनके साथ सेल्फी लेकर जाते हैं

कस्नाल : हरियाणावी किसान जगत राम की दुनिया दीवानी है। जी हूँ, विदेश भी इनसे सीख लेने के लिए आते हैं। खुद आदिवासियों से सीखकर जड़ों की ओर लौटें जगत राम ने लुप्त वीजों को पुनर्जीवित किया और अपने खेतों को अनूठी प्रयोगशाला में तब्दील कर दिया। (पेज-13)

न्यू गैलरी

राज-नीति पृष्ठ 3

सरहद पार पहली बार श्रीलंका में जांच करेगी एनआइए

नई दिल्ली : भारत की राष्ट्रीय जांच एजेंसी (एनआइए) पहली बार सरहद पार श्रीलंका में ईस्टर पर हुए बम धमाकों की जांच कर सकती है। यह संसद द्वारा राष्ट्रीय अन्वेषण अधिकरण संशोधन बिल को मंजुरी मिलने से संभव हो सका है। ज्ञात हो, 21 अप्रैल 2019 को श्रीलंका में हुए हमलों में 250 लोगों की मौत हुई थी।

नेशनल न्यूज पृष्ठ 6

बारामुला में चार व्यापारियों के घर एनआइए के छापे

जम्मू : कश्मीर में आतंकी और अलगाववादी गतिविधियों के लिए पाक समेत विभिन्न देशों से धन की आपूर्ति व उसके सारतों का पता लगाने के लिए एनआइए है। एक सप्ताह में दूसरी बार रविवार को एनआइए ने बारामुला के चार व्यापारियों के घर खंगाले।

स्पोर्ट्स पृष्ठ 12

कॉमनवेल्थ गेम्स के बहिष्कार की दिशा में बढ़ा भारत

नई दिल्ली : भारत 2022 में इंग्लैंड के बर्मिंघम में होने वाले कॉमनवेल्थ गेम्स के बहिष्कार की दिशा में एक कदम आगे बढ़ गया है। भारतीय राष्ट्रीय राष्ट्रफल संघ ने कहा कि वह भारतीय ओलंपिक संघ के कॉमनवेल्थ गेम्स के बहिष्कार के प्रस्ताव का समर्थन करता है।

नापाक पड़ोसी

सैन्य प्रवक्ता आसिफ गफूर ने भारतीय वायुसेना के पूर्व अफसर के चार साल पुराने वीडियो को जोड़ा बालाकोट से, सोशल मीडिया पर उड़ा मजाक, एक टिवटर यूजर ने लिखा, 'आप 'शेखी बघारने' की असाध्य बीमारी के प्रचार में कोई कसर नहीं छोड़ रहे'

दुष्प्रचार में फंसे पाक सैन्य अफसर ने मांगी माफी

जागरण ब्यूरो, नई दिल्ली

बालाकोट हमले से दुनिया में हुई किरिकिरी को पाकिस्तान अब तक चुपचा नहीं पा रहा है। हमले के करीब पांच माह बाद भी वह दुष्प्रचार में लगा हुआ है। उसे इस मोर्चे पर भी बार-बार मुँह की खानी पड़ रही है। रविवार को उसने फिर एसी ही हरकत की, जिसके लिए न सिर्फ उसे शर्मसार होना पड़ा, बल्कि पाकिस्तानी सेना के प्रवक्ता मेजर जनरल आसिफ गफूर को माफी तक मांगनी पड़ी।



मेजर जनरल अब्दुल गफूर फाइल फोटो

भारतीय वायु सेना के जांबाज जवानों ने 26 फरवरी को तड़के पाकिस्तान के बालाकोट में जेश-ए-मुहम्मद के आतंकी टिकाने को ध्वस्त किया था। इससे तिलमिलाए पाक ने 27 फरवरी को अमेरिकी एफ-16 समेत कई लड़ाकू विमानों को भारत के सैन्य टिकानों पर हमले के लिए भेजा था, लेकिन वायु सेना के विंग कमांडर अभिनंदन वर्तमान ने मिग-21 से पाक सेना के एफ-16 को मार गिराया था। अभिनंदन का विमान भी दुर्घटनाग्रस्त हो गया था और वो पाक की सीमा में गिरे थे। पाक ने उन्हें बंधक बना लिया था, पर 48 घंटे के भीतर ही

रिपोर्ट लौटाई। बावजूद इसके पाकिस्तान सेना इसे अपनी जीत बताने के लिए झूठ बोले जा रही है। इसी कड़ी में पाक सेना के प्रवक्ता आसिफ गफूर ने रविवार सुबह यू ट्यूब चैनल पर भारतीय वायु सेना के एक पूर्व अधिकारी के वीडियो को यह कहते हुए शेयर किया कि इससे साबित होता है कि भारत को बालाकोट में शिकस्त का सामना करना पड़ा, लेकिन जल्द ही यह सब सिद्ध हो गया कि यह वीडियो चार वर्ष पुराना था, जिसे नौ अगस्त 2015 को 1962 व 1965 की लड़ाई पर आयोजित एक कार्यक्रम के दौरान

रिकॉर्ड किया गया था। गफूर ने पहले यहाँ तक दावा किया कि भारतीय वायु सेना के पूर्व अधिकारी स्वीकार रहे हैं कि उनके देश की सेना को बालाकोट हमले के आगले दिन 27 फरवरी, 2019 को पाक वायु सेना की कमान में 'नाकामी के बीच ही' रह गया था। रविवार की सेवानिवृत्त एयर मार्शल डेज़ल किलर थो जो एक पुराने घटनाक्रम के बारे में बता रहे थे। उस वीडियो में उन्होंने भारत-पाक की वायु सेनाओं की ताकत का जिक्र किया था। लेकिन गफूर ने उस वीडियो के एक छोटे से अंश को निकाल कर इस तरह से पेश किया कि किलर पाक सेना की ताकत व उनकी क्षमता का गुणगान कर रहे हैं। बाद में जब भारतीयों ने उन्हें याद दिलाया कि वह वीडियो ना सिर्फ पुराना है बल्कि उसका संदर्भ दूसरा है और उसे एडिट किया गया है। तब गफूर ने देर शाम ट्वीट किया कि एयर मार्शल की स्वीकारोक्ति और बालाकोट का घटनाक्रम इतना समान था कि विभेद करना मुश्किल हो गया। उन्होंने लोगों से माफी भी मांगी, लेकिन अंत में यह लिखना नहीं भूले कि भारतीय वायु सेना के लिए हलात नहीं बदले हैं।

गफूर ने भले ही गलती मान ली, लेकिन टिवटर पर उनका खूब मजाक उड़ा। एक यूजर ने लिखा 'गफूर कल यह दावा करेंगे कि वो चाँद पर उतरे हैं।' एक अन्य यूजर ने लिखा, 'आप 'शेखी बघारने' की अपनी असाध्य बीमारी का प्रचार करने में कोई कोर कसर नहीं छोड़ रहे।' दरअसल, बेसिर पैर के ट्वीट करना गफूर की आदत है। एक तरफ जहाँ पड़ोसी देश के दो प्रमुख दल पीपीपी और पीएमएल लगातार पाक सेना पर इस बात के लिए हमला कर रहे हैं कि उसने पीएम इमरान खान के तौर पर अपना नुमाइंदा बित्त खाता है। इसकी काट के लिए गफूर ट्वीट के जरिए वहाँ लगातार गफूदवादी भावनाओं को भड़काने में लगे हैं। इसके लिए उन्हें झूठी सूचनाओं को पेश करने से भी परहेज नहीं है। झूठ को सच बताने की गफूर की साजिश का पता इससे चलता है कि रविवार को जो ट्वीट उन्होंने किया है उसके बारे में पिछले मंगलवार (23 जुलाई) को संकेत दिया था। तब उन्होंने दो ट्वीट किया था- यह लकिन अंत में यह लिखना नहीं भूले कि भारतीय वायु सेना के लिए हलात नहीं बदले हैं।

विश्वास मत से एक दिन पहले और 14 बागी विधायक अयोग्य घोषित

बेंगलुरु, प्रेद : कर्नाटक की सियासत में रविवार को एक और टिकट आया और मुख्यमंत्री वीएस येदियुरप्पा के विश्वास मत हासिल करने से ठीक एक दिन पहले स्पीकर केआर रमेश कुमार ने और 14 बागी विधायकों को अयोग्य ठहरा दिया। ये विधायक अब मौजूद विधानसभा के कार्यकाल (2023 तक) विधानसभा का उपचुनाव भी नहीं लड़ सकेंगे। येदियुरप्पा को सोमवार को विधानसभा में अपना बहुमत साबित करना है। स्पीकर रमेश कुमार ने रविवार को आनन-फानन में प्रेस कॉन्फ्रेंस बुलाकर कांग्रेस के 11 और जदएस के तीन विधायकों को विश्वास सभा की सदस्यता से अयोग्य ठहराने की घोषणा कर दी। इसके साथ ही अयोग्य ठहराए गए विधायकों की संख्या 17 हो गई है। कांग्रेस के दो विधायकों और एक निर्दलीय विधायक पहले ही अयोग्य ठहराए जा चुके हैं। स्पीकर ने कहा कि कांग्रेस और जदएस ने इन विधायकों को अयोग्य ठहराने की अपील



बेंगलुरु में रविवार को बागी विधायकों को अयोग्य घोषित करने की जानकारी देते विस अध्यक्ष केआर रमेश कुमार। प्रेद

अयोग्य ठहराए गए विधायक 2023 तक नहीं लड़ सकेंगे चुनाव, येदियुरप्पा आज साबित करेंगे बहुमत

संख्या : 224 (स्पीकर के अलावा)

निर्दलीय : 1, वसपा : 1, अयोग्य : 17

जदएस : 34, कांग्रेस (नामित समेत) : 66, भाजपा : 105

बहुमत के लिए जरूरत : 104 विधायक

की थी। ये विधायक पार्टी ह्रिप के बावजूद मुख्यमंत्री एचडी कुमारस्वामी के विश्वाससमत प्रस्ताव के समय मतदान से दूर रहे थे। हालांकि, इन विधायकों ने इस्तीफा दे दिया था, लेकिन उस पर फैसला नहीं हुआ था। रमेश कुमार

ने यह भी कहा कि बागी विधायकों ने उनके सामने पेश होने के लिए चार हफ्ते का समय मांगा था, जिसे उन्होंने टुकड़ा दिया। स्पीकर ने कहा कि उन्होंने अपने विवेक से यह फैसला किया है...वह इससे 100 फीसद दुखी भी है।

फैसले का क्या होगा असर

बेंगलुरु : कर्नाटक विधानसभा अध्यक्ष द्वारा कुल 17 विधायकों को अयोग्य ठहराने के फैसले से येदियुरप्पा सरकार पर कोई असर नहीं पड़ने वाला है। स्पीकर को छोड़कर विधानसभा में कुल सदस्यों की संख्या 224 है। 17 विधायकों अयोग्य ठहराने के बाद कुल संख्या 207 हो गई है। बहुमत साबित करने के लिए 104 विधायकों की जरूरत है। जबकि, भाजपा के 105 विधायक हैं और उसे एक निर्दलीय विधायक का समर्थन भी मिला है।

स्पीकर ने 25 जुलाई को तीन विधायकों को अयोग्य ठहराते समय ही स्पष्ट कर दिया था कि दलबदल कानून के तहत अयोग्य ठहराए गए विधायक मौजूदा विधानसभा के कार्यकाल यानी 2023 तक चुनाव नहीं लड़ सकते हैं।

हालांकि, विधानसभा को भंग किया जाता है तो नए सिरे से होने वाले चुनाव में ये विधायक शामिल जरूर हो सकते हैं। स्पीकर द्वारा अचानक विधायकों को अयोग्य ठहराने के फैसले पर सवाल उठने लगे हैं। इसे भाजपा के उस रूख से जोड़कर देखा जा रहा है जिसमें पार्टी ने रमेश कुमार से पद छोड़ने को कहा है। भाजपा का कहना है कि स्पीकर सत्तारूढ़ पार्टी का ही होता है। अगर रमेश कुमार पद नहीं छोड़ेंगे तो अविश्वास प्रस्ताव लाया जाएगा। इस सवाल पर रमेश कुमार ने कहा कि प्रस्ताव आने के बाद देखा जाएगा। रमेश कुमार ने कहा कि मौजूदा सियासी घटनाक्रम के चलते उन पर बहुत ज्यादा मानसिक दबाव था। उनके डिप्रेशन में जाने की स्थिति पैदा हो गई थी। उन्होंने यह भी कहा कि उन्हें बसपा से निकाले गए विधायक महेश के खिलाफ भी शिकायत मिली है, जो कुमारस्वामी सरकार के विश्वाससमत प्रस्ताव के समय सदन

में मौजूद नहीं थे, जबकि पार्टी ने उन्हें सरकार के पक्ष में मतदान करने को कहा था। अयोग्य ठहराए गए कांग्रेस के विधायकों में प्रताप गौड़ा पाटिल, बी सी पाटिल, शिवराम हैबबर, एसटी सोमाशंकर, बी बसवराज, आनंद सिंह, रोशन बेग, मुनिरत्ना, के सुधाकर, एमटीबी नारायण और श्रीमंत पाटिल शामिल हैं। कांग्रेस के दो विधायकों रमेश जर्किटोली, महेश कुमाथली और निर्दलीय आर शंकर को स्पीकर ने गुरुवार को ही अयोग्य ठहरा दिया था। रविवार को अयोग्य ठहराए गए विधायकों में जदएस के तीन विधायक हैं, जिनके नाम क्रमशः गोपालैया, एचक विश्वनाथ और नारायण गौड़ा है। बता दें कि सुप्रीम कोर्ट ने बागी विधायकों की याचिका पर पिछले बुधवार को दिए अपने आदेश में कहा था कि उनके इस्तीफे पर स्पीकर सही समय पर कोई भी फैसला लेने के लिए स्वतंत्र हैं।

कश्मीर में बम-बंदूक पर भारी विकास

पीएम बोले आतंकियों-अलगाववादियों की समाज में घृणा व हिंसा फैलाने की मंशा सफल नहीं होगी

बोले, विकास की मुख्य धारा से जुड़ने को बेताब हैं कश्मीर के लोग

कश्मीर में अतिरिक्त सैन्य बलों की तैनाती पर विभिन्न सियासी दलों की बयानबाजी के बीच प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने फिर से स्पष्ट किया है कि केंद्र सरकार का पुरा जोर शांति और विकास पर है। रैंडियों पर प्रसारित अपने मासिक कार्यक्रम 'मन की बात' में पीएम ने आतंकियों और अलगाववादियों को भी संदेश दिया कि घृणा और हिंसा की उनकी मंशा सफल नहीं होगी। जम्मू-कश्मीर में चलाए जा रहे 'बैक टू विलेज' कार्यक्रम को सफलता का ब्यार देते हुए उन्होंने कहा कि 'कश्मीर के लोग विकास की मुख्यधारा से जुड़ने को बेताब हैं।' ज्ञात हो, केंद्रीय गृह मंत्री अमित शाह की पहल पर राज्य में बैक टू विलेज कार्यक्रम की पहल की गई है, जिसके तहत राज्य के आला अफसर सुदूर गांवों का दौरा करते हैं। गांव वालों की टिकटनों व मुश्किलों को समझकर वहीं उनका समाधान करते हैं। ग्राम पंचायतों को मजबूत बनाने के साथ लोगों की आमदनी बढ़ाने के उपायों पर विचार किया जा रहा है। पीएम ने शोपियां निवासी मुहम्मद असलम के

मन की बात



प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को 'मन की बात' में कहा कि कश्मीर के विकास में बाधक बनने वाले सफल नहीं होंगे। जागरण आर्काइव

हवाला दिया जिन्होंने मोदी को संदेश भेजा था। पीएम ने कहा, कश्मीर के लोग राज्य में सुरासन चाहते हैं। इससे यह भी सिद्ध होता है कि 'विकास की शक्ति बम और बंदूक पर हमेशा भारी पड़ती है। जो विकास की राह में नफरत फैलाना चाहते हैं, अवरोध पैदा करते हैं वो कभी अपने नापाक इशदों में कामयाब नहीं हो सकते।' जल संरक्षण पर जोर : मोदी ने अपने दूसरे कार्यक्रम की शुरुआत में ही जल संरक्षण के प्रति उच्च प्रतिबद्धता जाहिर की थी। स्वच्छता की तरह अब इसे भी बड़ा अभियान बनाने की

ये भी कहा

- ▶ 15 अगस्त को आजादी का जशन नए तरीके से मनाएँ। विशेष तैयारियों के साथ आजादी के त्योहार में बड़ी संख्या में करें शिरकत
 - ▶ स्वच्छ भारत अभियान से अब साँदरीकरण की तरफ बढ़ने का समय। अमेरिका से लौट कर स्ट्रीट आर्ट के जरिए साँदरीकरण में जुटे योगेश सैनी प्रशंसा के पात्र
 - ▶ वाद प्रभावित लोगों को हर संभव मदद देंगे। लोगों को तत्काल राहत पहुँचाने के लिए केंद्र और राज्य सरकारें मिलकर कर रही हैं काम
- कोशिश शुरू हो गई है। उन्होंने कहा, जल संरक्षण जैसे विषय न हिंदुस्तान के लोगों के दिलों को झकझोर दिया है। जल संरक्षण को लेकर देश भर में अनेक प्रभावी प्रयास किए जा रहे हैं। मेघालय देश का पहला राज्य है, जिसमें अपनी जल नीति तैयार की है। मीडिया की सफलता करने के अंदाज में कहा, जल संरक्षण पर कई इन्वेस्टिव अभियान शुरू किए गए हैं। गैर सरकारी संघटनों तक में युद्ध स्तर पर कुछ न कुछ हो रहा है। मोदी ने झारखंड के ओरमांडी प्रखंड के आरा केम गांव के लोगों के जल प्रबंधन के

प्रति हौसले को साराह। यहाँ श्रमदान से झरने की दिशा तय की गई है। इस कार्य से जहाँ मिट्टी का कटाव रुका, वहीं फसल की बर्बादी भी बंद हुई है। जल संरक्षण के लिए हरियाणा सरकार को भी बधाई दी है। यहाँ अधिक पानी वाली फसलों की खेती से किसान तौबा करने लगे हैं। बच्चों को चंद्रयान-2 की लैंडिंग देखने का मिलेगा मौका : पीएम ने चंद्रयान-2 मिशन से युवाओं के जुड़ाव का भी जिक्र किया और उन्हें चंद्रयान-2 को चंद्रमा पर लैंडिंग देखने के लिए शुरू की गई प्रतियोगिता की जानकारी दी, जिसमें सबसे ज्यादा अंक पाने वाले छात्रों को सरकार श्रीहरिकोटा ले जाएगी। एक अगस्त से शुरू होने वाली इस प्रतियोगिता में पीएम ने छात्रों से शामिल होने की अपील की। विज्ञ के मुख्य विधायक भी रोकटव अंतरिक्ष से जुड़े होंगे, जैसे रिकेट लॉंच करने के लिए क्या-क्या करना पड़ता है, सैटेलाइट को कक्षा में कैसे पहुंचाया जाता है आदि। मोदी ने चंद्रयान-2 मिशन की सफलता का जिक्र करते हुए कहा, इससे मुझे दो बड़ी सीख मिली है, पहला विश्वास और दूसरा निर्भीकता। हमें अपनी प्रतिभा और क्षमता पर भरोसा रखना चाहिए। साथ ही किसी भी व्यवधान से कभी घबराना नहीं चाहिए।

जम्मू कश्मीर में विधानसभा चुनाव की भाजपा

कांग्रेस के सभी प्रमुख पदों पर हों चुनाव : थरूर

नई दिल्ली, प्रेद : कांग्रेस के वरिष्ठ नेता शशि थरूर ने कहा कि पार्टी में मजबूती के लिए सभी प्रमुख पदों पर चुनाव होने चाहिए। उन्होंने कहा कि राहुल गांधी के इस्तीफे के बाद नेतृत्व को लेकर 'स्पष्टता की कमी' पार्टी को नुकसान पहुंचा रही है। थरूर ने यह भी कहा कि पार्टी अध्यक्ष चला रहा था। वह पूछें जाने पर कि क्या डाइवर ने शराब पी रखी थी तो उन्होंने कहा, ऐसा कुछ लगा नहीं। यह पूछने पर कि डाइवर को कहाँ से पकड़ा था आध्यक्ष ने मोबाइल रिवच ऑफ कर दिया। वहीं, मौके पर छानबीन कर रहे एसपी सुनील कुमार सिंह ने कहा, प्रथम दृष्टया तो यह मार्ग दुर्घटना लग रही है। एक्सपर्ट टीम लखनऊ से आ रही है। उसके बाद ही स्थिति साफ हो सकेगी।

कांग्रेस के सभी प्रमुख पदों पर हों चुनाव : थरूर

नई दिल्ली, प्रेद : कांग्रेस के वरिष्ठ नेता शशि थरूर ने कहा कि पार्टी में मजबूती के लिए सभी प्रमुख पदों पर चुनाव होने चाहिए। उन्होंने कहा कि राहुल गांधी के इस्तीफे के बाद नेतृत्व को लेकर 'स्पष्टता की कमी' पार्टी को नुकसान पहुंचा रही है। थरूर ने यह भी कहा कि पार्टी अध्यक्ष चला रहा था। वह पूछें जाने पर कि क्या डाइवर ने शराब पी रखी थी तो उन्होंने कहा, ऐसा कुछ लगा नहीं। यह पूछने पर कि डाइवर को कहाँ से पकड़ा था आध्यक्ष ने मोबाइल रिवच ऑफ कर दिया। वहीं, मौके पर छानबीन कर रहे एसपी सुनील कुमार सिंह ने कहा, प्रथम दृष्टया तो यह मार्ग दुर्घटना लग रही है। एक्सपर्ट टीम लखनऊ से आ रही है। उसके बाद ही स्थिति साफ हो सकेगी।

कांग्रेस के सभी प्रमुख पदों पर हों चुनाव : थरूर

नई दिल्ली, प्रेद : कांग्रेस के वरिष्ठ नेता शशि थरूर ने कहा कि पार्टी में मजबूती के लिए सभी प्रमुख पदों पर चुनाव होने चाहिए। उन्होंने कहा कि राहुल गांधी के इस्तीफे के बाद नेतृत्व को लेकर 'स्पष्टता की कमी' पार्टी को नुकसान पहुंचा रही है। थरूर ने यह भी कहा कि पार्टी अध्यक्ष चला रहा था। वह पूछें जाने पर कि क्या डाइवर ने शराब पी रखी थी तो उन्होंने कहा, ऐसा कुछ लगा नहीं। यह पूछने पर कि डाइवर को कहाँ से पकड़ा था आध्यक्ष ने मोबाइल रिवच ऑफ कर दिया। वहीं, मौके पर छानबीन कर रहे एसपी सुनील कुमार सिंह ने कहा, प्रथम दृष्टया तो यह मार्ग दुर्घटना लग रही है। एक्सपर्ट टीम लखनऊ से आ रही है। उसके बाद ही स्थिति साफ हो सकेगी।

कांग्रेस के सभी प्रमुख पदों पर हों चुनाव : थरूर

नई दिल्ली, प्रेद : कांग्रेस के वरिष्ठ नेता शशि थरूर ने कहा कि पार्टी में मजबूती के लिए सभी प्रमुख पदों पर चुनाव होने चाहिए। उन्होंने कहा कि राहुल गांधी के इस्तीफे के बाद नेतृत्व को लेकर 'स्पष्टता की कमी' पार्टी को नुकसान पहुंचा रही है। थरूर ने यह भी कहा कि पार्टी अध्यक्ष चला रहा था। वह पूछें जाने पर कि क्या डाइवर ने शराब पी रखी थी तो उन्होंने कहा, ऐसा कुछ लगा नहीं। यह पूछने पर कि डाइवर को कहाँ से पकड़ा था आध्यक्ष ने मोबाइल रिवच ऑफ कर दिया। वहीं, मौके पर छानबीन कर रहे एसपी सुनील कुमार सिंह ने कहा, प्रथम दृष्टया तो यह मार्ग दुर्घटना लग रही है। एक्सपर्ट टीम लखनऊ से आ रही है। उसके बाद ही स्थिति साफ हो सकेगी।

कांग्रेस के सभी प्रमुख पदों पर हों चुनाव : थरूर

नई दिल्ली, प्रेद : कांग्रेस के वरिष्ठ नेता शशि थरूर ने कहा कि पार्टी में मजबूती के लिए सभी प्रमुख पदों पर चुनाव होने चाहिए। उन्होंने कहा कि राहुल गांधी के इस्तीफे के बाद नेतृत्व को लेकर 'स्पष्टता की कमी' पार्टी को नुकसान पहुंचा रही है। थरूर ने यह भी कहा कि पार्टी अध्यक्ष चला रहा था। वह पूछें जाने पर कि क्या डाइवर ने शराब पी रखी थी तो उन्होंने कहा, ऐसा कुछ लगा नहीं। यह पूछने पर कि डाइवर को कहाँ से पकड़ा था आध्यक्ष ने मोबाइल रिवच ऑफ कर दिया। वहीं, मौके पर छानबीन कर रहे एसपी सुनील कुमार सिंह ने कहा, प्रथम दृष्टया तो यह मार्ग दुर्घटना लग रही है। एक्सपर्ट टीम लखनऊ से आ रही है। उसके बाद ही स्थिति साफ हो सकेगी।

कांग्रेस के सभी प्रमुख पदों पर हों चुनाव : थरूर

नई दिल्ली, प्रेद : कांग्रेस के वरिष्ठ नेता शशि थरूर ने कहा कि पार्टी में मजबूती के लिए सभी प्रमुख पदों पर चुनाव होने चाहिए। उन्होंने कहा कि राहुल गांधी के इस्तीफे के बाद नेतृत्व को लेकर 'स्पष्टता की कमी' पार्टी को नुकसान पहुंचा रही है। थरूर ने यह भी कहा कि पार्टी अध्यक्ष चला रहा था। वह पूछें जाने पर कि क्या डाइवर ने शराब पी रखी थी तो उन्होंने कहा, ऐसा कुछ लगा नहीं। यह पूछने पर कि डाइवर को कहाँ से पकड़ा था आध्यक्ष ने मोबाइल रिवच ऑफ कर दिया। वहीं, मौके पर छानबीन कर रहे एसपी सुनील कुमार सिंह ने कहा, प्रथम दृष्टया तो यह मार्ग दुर्घटना लग रही है। एक्सपर्ट टीम लखनऊ से आ रही है। उसके बाद ही स्थिति साफ हो सकेगी।

कांग्रेस के सभी प्रमुख पदों पर हों चुनाव : थरूर

नई दिल्ली, प्रेद : कांग्रेस के वरिष्ठ नेता शशि थरूर ने कहा कि पार्टी में मजबूती के लिए सभी प्रमुख पदों पर चुनाव होने चाहिए। उन्होंने कहा कि राहुल गांधी के इस्तीफे के बाद नेतृत्व को लेकर 'स्पष्टता की कमी' पार्टी को नुकसान पहुंचा रही है। थरूर ने यह भी कहा कि पार्टी अध्यक्ष चला रहा था। वह पूछें जाने पर कि क्या डाइवर ने शराब पी रखी थी तो उन्होंने कहा, ऐसा कुछ लगा नहीं। यह पूछने पर कि डाइवर को कहाँ से पकड़ा था आध्यक्ष ने मोबाइल रिवच ऑफ कर दिया। वहीं, मौके पर छानबीन कर रहे एसपी सुनील कुमार सिंह ने कहा, प्रथम दृष्टया तो यह मार्ग दुर्घटना लग रही है। एक्सपर्ट टीम लखनऊ से आ रही है। उसके बाद ही स्थिति साफ हो सकेगी।

कांग्रेस के सभी प्रमुख पदों पर हों चुनाव : थरूर

नई दिल्ली, प्रेद : कांग्रेस के वरिष्ठ नेता शशि थरूर ने कहा कि पार्टी में मजबूती के लिए सभी प्रमुख पदों पर चुनाव होने चाहिए। उन्होंने कहा कि राहुल गांधी के इस्तीफे के बाद नेतृत्व को लेकर 'स्पष्टता की कमी' पार्टी को नुकसान पहुंचा रही है। थरूर ने यह भी कहा कि पार्टी अध्यक्ष चला रहा था। वह पूछें जाने पर कि क्या डाइवर ने शराब पी रखी थी तो उन्होंने कहा, ऐसा कुछ लगा नहीं। यह पूछने पर कि डाइवर को कहाँ से पकड़ा था आध्यक्ष ने मोबाइल रिवच ऑफ कर दिया। वहीं, मौके पर छानबीन कर रहे एसपी सुनील कुमार सिंह ने कहा, प्रथम दृष्टया तो यह मार्ग दुर्घटना लग रही है। एक्सपर्ट टीम लखनऊ से आ रही है। उसके बाद ही स्थिति साफ हो सकेगी।

कांग्रेस के सभी प्रमुख पदों पर हों चुनाव : थरूर

नई दिल्ली, प्रेद : कांग्रेस के वरिष्ठ नेता शशि थरूर ने कहा कि पार्टी में मजबूती के लिए सभी प्रमुख पदों पर चुनाव होने चाहिए। उन्होंने कहा कि राहुल गांधी के इस्तीफे के बाद नेतृत्व को लेकर 'स्पष्टता की कमी' पार्टी को नुकसान पहुंचा रही है। थरूर ने यह भी कहा कि पार्टी अध्यक्ष चला रहा था। वह पूछें जाने पर कि क्या डाइवर ने शराब पी रखी थी तो उन्होंने कहा, ऐसा कुछ लगा नहीं। यह पूछने पर कि डाइवर को कहाँ से पकड़ा था आध्यक्ष ने मोबाइल रिवच ऑफ कर दिया। वहीं, मौके पर छानबीन कर रहे एसपी सुनील कुमार सिंह ने कहा, प्रथम दृष्टया तो यह मार्ग दुर्घटना लग रही है। एक्सपर्ट टीम लखनऊ से आ रही है। उसके बाद ही स्थिति साफ हो सकेगी।

इजरायल के संसदीय चुनाव में प्रधानमंत्री मोदी के पोस्टर

तेल अवीव, प्रेद : इजरायल के चुनाव प्रचार में प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की धमक महसूस की जा सकती है। तेल अवीव शहर में स्थित सत्तारूढ़ लिक्वुड पार्टी के मुख्यालय भवन के बाहर लगे एक बड़े पोस्टर में पीएम मोदी अपने इजरायली समकक्ष बेंजामिन नेतन्याहू के साथ हाथ मिलाते दिखाई दे रहे हैं। ऐसे ही दो अन्य पोस्टर क्रमशः अमेरिकी राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप व रूसी राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के भी लगाए गए हैं। इजरायल में 17 सितंबर को चुनाव होने हैं। पोस्टरों के जरिये नेतन्याहू ने भारतीय पीएम मोदी समेत विश्व के अन्य शक्तिशाली नेताओं के साथ करीबी दिखाते हुए खुद को महत्वपूर्ण की शननीति में अतुलनीय बताने की कोशिश की है। यह भी जानने का प्रयास किया है कि इजरायल की सुरक्षा के लिए वह कितने महत्वपूर्ण हैं और विश्वभर में उनकी स्वीकारता है। सबसे ज्यादा समय तक पीएम रहने वाले नेतन्याहू को चुनाव में कड़ी चुनौती का सामना करना पड़ रहा है। चुनाव पूर्व सर्वेक्षणों में उनकी लिक्वुड पार्टी की स्थिति ठीक नहीं दिखाई गई है।



इजरायल में सितंबर में होने जा रहे आम चुनाव से पहले तेल अवीव शहर की इमारतों पर प्रधानमंत्री बेंजामिन नेतन्याहू के पीएम नरेंद्र मोदी से हाथ मिलाते चुनावी बैनर लगाए गए हैं। एएफपी